



# 龙腾虎跃迎新年

## AI 科学家李明院士再次荣获国际顶尖大奖

### 展示中原科技城在高层级研究领域优异成果



#### 人物档案



李明院士,是加拿大皇家学会(The Royal Society of Canada)院士、未来科学大奖科学委员,ACM 及 IEEE Fellow, Killiam Fellow, Canada Research Chair (Tier I), 曾获 McGuffey Longevity Award。2010年获得加拿大顶级国家科学奖 Killiam Prize。李明院士在美国康奈尔大学获得博士学位,现为加拿大滑铁卢大学校级教授 (University Professor), 教育部长江讲座教授、清华大学客座教授、北京大学客座教授。他是研究 Kolmogorov 复杂性的世界权威专家,在研究机器学习,自然语言处理,算法平均复杂度、信息距离,和生物信息学方面解决了多个几十年未解难题,开创了新的研究领域,做出了重大贡献。他的著作“An introduction to Kolmogorov complexity and its applications”已经出了第4版,在世界上被誉为经典,广为引用。

本报讯 人才是城市创新发展的原动力,顶级人才则代表着这座城市未来的核心竞争力。2024年新年伊始,IEEE Computer Society 公布,人体蛋白质组导航国际大科学计划核心专家、加拿大滑铁卢大学李明院士荣获“2024 W. Wallace McDowell Award”国际大奖,以表彰其对现代信息理论和生物信息学的开创性和突出贡献,这也是今年该项大奖的唯一获得者。

Wallace McDowell Award是由世界领先的计算机专业组织 IEEE 计算机协会独家制定的最高技术奖,旨在表彰在计算机科学理论、实践和应用方面做出杰出贡献的学者,维基百科把它称为“IT 诺贝尔奖”。

李明院士是中原科技城与郑州市重点引进的A类专家、顶尖AI

科学家。2019年底,中科大数据研究院与国际知名生物信息学专家、加拿大皇家学会李明院士团队签约共建院士工作站。2021年4月,中科大数据研究院李明院士办公室揭牌暨李明院士报告会顺利举办。2023年以来,在省、市相关职能部门的大力支持下,李明院士正带领孙国英等团队核心成员全职推动中原人工智能产业技术研究院(省实验室)筹建,目前已获省委科委、省政府批复筹建,同时李明院士作为人体蛋白质组导航国际大科学计划核心专家,正积极推动中原AI院省实验室融入国家战略科技力量,这次荣获国际大奖不仅是对李明院士团队的肯定,也展示了中原科技城在高层级研究领域的优异成果,为郑州市开局之年释放了积极信号,注入强劲动力。

近年来,中原科技城秉持“聚天下英才而用之”理念,以“智汇郑东”为目标,汇聚海内外高层次人才助力中原科技城高质量跨越式发展,打造中部地区最响亮的人才品牌。李明院士作为中原科技城与郑州市重点引进的A类专家、顶尖AI科学家,也是中原科技城与郑州市近年来人才引进的成功案例和典型代表。

未来,在李明院士的带领下,李明院士办公室将形成以大数据辅助生命健康领域及示范应用为导向的科技研发、高端人才培养和产业孵化高地,产出更多相关科研成果,推动中原科技城成为国家吸引集聚人才平台的核心功能区和主要承载地,加快河南省人才创新创业试验区向人才创新引领区建设步伐。

记者 王阳 通讯员 赵帅 文/图

## 商务部认定! 郑东新区新增两家“中华老字号”企业

### 为郑东新区商业文化注入新活力

本报讯 2月1日,商务部会同相关部门公布第三批中华老字号名单,正式认定382个品牌为中华老字号。其中,河南省有15家老字号成功晋级中华老字号名录,郑州市新增2家“中华老字号”,均在郑东新区。这些新晋级老字号涵盖了食品、餐饮等多个行业,为郑东新区的商业文化注入新活力。

郑东新区新增2家“中华老字号”企业分别为:“百年匠心不改、代代薪火相传”具有133年历史的餐饮老字号“二合馆”、“颖作宋代宫廷技艺之神韵”以传统技艺闻名的老字号“天赐一木”。这2家企业在各自的行业中,凭借其深厚的历史底蕴、独特的产品和服务,赢得了市场的广泛认可和消费者的信赖。

郑东新区作为我省的现代化国际新城,拥有着丰富的商业文化底蕴。此次新增的中华老字号,不仅是对郑东新区商业文化



的肯定,更为其增添了新的光彩,将进一步提升郑东新区知名度和影响力,助力郑州建设国际消费中心城市。

记者 王阳 通讯员 张照雯 文/图



## 2023年度郑东新区实际利用外资完成额持续领跑开发区

本报讯 近日,记者从郑州市商务局了解到,2023年度,郑东新区实际利用外资完成5205万美元,完成额在全市4个开发区中位列第一,为郑州市实际利用外资和对外开放工作做出应用贡献。

据了解,为进一步吸引外商来郑投资,郑东新区聚焦产业发展和企业服务,多措并举,努力打造成为外商投资发展的热土,现有各类外商投资企业近400家,已经集聚包括默沙东生物、苹果运营总部等在内的境外500强企业各类分支机构30余家,2023年新增省级跨国公司地区总部数量和现有数量均为全省(县区级)第一,已成为中部地区外商投资发展的重要区域。

记者 王阳 通讯员 张鹏

